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MATERIÁLY

materiály. To se stává ústřední prioritou v rámci obalové 
techniky z pohledu předpovědí uplatnění udržitelných 
obalů pro následující roky – právě i v souladu s evrop-
skými zásadami PPWR.

Zvýšená ostražitost výrobců zboží i veřejnosti k proble-
matice znečišťování životního prostředí plasty učinila 
z alternativ balení bez plastů preferovaný výběr řešení 
napříč průmyslovými odvětvími. Tento pokračující rozvoj 
udržitelných trendů obalů pak vytváří cestu k celkovému 
snižování množství odpadu a jeho snadnějšímu dalšímu 
uplatnění (recyklace).

Obaly na bázi papírů a lepenek
Pozornost uživatelů obalů ze všech oborů (průmysl, po-
travináři, kosmetika, farmacie, chemie atd.) se stále vý-
razněji obrací k obalovým materiálům na lignocelulózové 
bázi (papíry, kartony a  lepenky), tedy k řešením, která 
jsou ve své podstatě plně cirkulární. Jde o materiály na 
flexibilní balení (papíry na přímé balení a sáčky, pytle, 
tašky atd.), obalové kartony (jinak také skládačkovou 

lepenku, kelímkové kartony, nápojové kartony a další 
druhy) na převážně spotřebitelské a skupinové balení 
a samozřejmě i o vlnité lepenky, které jsou objemově 
nejrozšířenějším obalovým materiálem, především ve 
skupinovém a přepravním balení.
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Papíry, kartony a lepenky jsou vysoce recyklovatelné
Obaly na bázi lignocelulózových vláken již dlouho sta-
novují měřítko pro udržitelná obalová řešení. Vzhledem 
k tomu, že míra jejich recyklace dosahuje až 87 %, zů-
stávají papír, kartonové materiály a lepenky jasným dů-
kazem, že cirkulární design a efektivní recyklační infra-
struktura mohou fungovat v dokonalé synergii. Po sběru 
se každý tento použitý materiál znovu stává cennou 
surovinou pro výrobu nového papíru a následně obalů, 
což zajišťuje, že odpad je transformován na nový zdroj 
a materiálový okruh zůstává uzavřený. 

Jde přitom také o trvale obnovitelnou surovinu na bázi 
celulózových rostlinných vláken. To snižuje závislost na 
omezených fosilních zdrojích a přispívá k nižším emi-
sím. Dosažení co největší cirkularity a snížení odpadu 
však vyžaduje spolupráci v celém hodnotovém řetězci 
od návrhu a výroby obalů až po jejich sběr, přepracování 
a recyklaci.

V oblasti obalů z hladkých a vlnitých lepenek hrají klíčo-
vou roli při nalézání nových aplikací a v dalším zlepšování 
recyklační výkonnosti inovace, např. vývoj materiálových 
řešení o nižší hmotnosti nebo rozměrová optimalizace.

U hladkých (skládačkových) kartonů a lepenek je běžná 
vícevrstvá skladba, takže jen jejich vrchní vrstva, kte-
rá je určena k vysoce kvalitnímu potisku a zušlechtění, 
bývá z primárních vláken. Jinak je používána co nejví-
ce recyklovaná vláknina. Jen nejtenčí kartony, sloužící 
k výrobě malých krabiček na farmaceutické produkty 
nebo kosmetiku, případně i na vinutou kartonáž (kelímky 
a pohárky), bývají na jednovrstvé bázi. Specialitou jsou 
pak tzv. nápojové kartony, vyrobené z nejkvalitnější bu-
ničiny, zušlechťované PE a Al fólií.

Běžná plošná hmotnost materiálu na zvlněnou 
vrstvu se snížila
Průměrná plošná hmotnost vlnitých lepenek se během 
15 let snížila téměř o 20 % a dále klesá. Dříve běžná 
plošná hmotnost materiálu na zvlněnou vrstvu se snížila 
z původně obvyklých 165 g/m2 na 70–90 g/m2, výrazně 
klesá také plošná hmotnost materiálů na krycí vrstvy 
(kraftlineru a  testlineru). To se samozřejmě projevuje 
i na snižování hmotnosti následně vyrobených obalů. 
Produkce vlnité lepenky obecně zaznamenává výraz-
ně vzestupnou tendenci a uplatnění, které je patrné ze 
zvyšující se spotřeby surovin na její výrobu. V České re-
publice se v roce 2000 spotřebovalo 288 579 t surovin 
na vlnitou lepenku, v roce 2010 to bylo již 484 908 t, 
v  roce 2020 pak 605 963 t a vloni již téměř 800 ti-
síc tun, z toho většina je vyrobená na bázi recyklované 
vlákniny. Materiály na výrobu vlnité lepenky dnes činí 
zhruba 60 % ze všech spotřebovaných papírů, kartonů 
a lepenek v ČR.

Pevnostní a bariérové parametry nových materiálů 
se zvyšují
Pevnostní a  bariérové parametry nových materiálů 
a  z  nich vyrobených obalů i  jejich vlastnosti vhodné 
k balení potravin při zachování recyklovatelnosti se stále 
zvyšují. Trvalá je přitom spolupráce s partnery a uživa-
teli na řešeních zajištujících, že návrhy obalů podporují 
kvalitu balení a účinnou recyklaci. Jen samotné techno-
logie však nestačí – zapojení spotřebitelů, nákupní cho-
vání založené na udržitelnosti a důvěra v systémy sběru 
a recyklace zůstávají nezbytné pro udržení příslušných 
obalových řešení v cirkulárním použití. Pro tento trend je 
přitom povzbudivé, že na evropských trzích trvale roste.

Přechod k plně cirkulární Evropě však bude vyžadovat 
další investice a zvýšenou spolupráci mezi odvětvími. 
Obaly by častěji neměly dosahovat své likvidace na kon-
ci uplatnění; místo toho by měly být navrženy tak, aby se 
vracely do oběhu nebo do výroby jako vysoce kvalitní 
druhotná surovina. Dosažení tohoto cíle ale závisí na 
koordinování akceschopnosti v celém dodavatelském 
řetězci.

Obaly na bázi celulózových vláken již nyní vytvářejí silné 
základy pro fungující oběhové hospodářství a iniciativy 
zdůrazňující význam zachování této dynamiky. Spolu-
prací může průmysl odpovědného balení pokračovat 
v transformaci obalů z odpadu na cenný zdroj, který dále 
pohání inovace, udržitelnost a dlouhodobou tvorbu hod-
not při zachování kvalitního balení. 

… pokračování ze str. 41

Detail obalového řešení z vlnité lepenky

Fo
to

: a
ut

or



43

Zájem o automatizaci 
exploduje

LOGISTIKA

Moderní logistika prochází zásadní transformací, kterou urychluje rostoucí tlak na efektivitu, 
rychlost a flexibilitu dodavatelských řetězců. Klíčovou roli v popsaném vývoji hrají automatizované 
a autonomní systémy, jež umožňují optimalizovat materiálové toky, snížit provozní náklady a zvýšit 
spolehlivost procesů. Důležitou roli v nich hrají i obaly.

Adriana Weberová

Automatizované a autonomní systémy jsou čas-
to vnímány jako podobná řešení, jejich principy, 
technické požadavky i vhodné oblasti nasaze-

ní se však liší. Nedílnou součástí úspěšného fungování 
těchto technologií je také správně navržený obal, který 
ovlivňuje manipulovatelnost, čitelnost i celkovou efekti-
vitu logistických operací.

Automatizované systémy vykonávají předem definované 
úkony s vysokou přesností a rychlostí. Typickými příklady 
jsou dopravníkové linky, třídicí systémy, shuttle techno-
logie nebo například automatické zakladače. Uplatňují 
se zejména v  prostředích s  vysokým objemem zboží 
a stabilními procesy, jako jsou distribuční centra retailu, 

potravinářství nebo e-commerce. Jejich hlavní výhodou je 
vysoká kapacita a nízká chybovost, nevýhodou může být 
omezená flexibilita a náročnost na standardizaci obalů.

Ve společnosti Linde Material Handling Česká republi-
ka pro paletové hospodářství používají zejména 4D/2D 
shuttle systémy a typická regálová řešení, která umožňu-
jí vysoce husté skladování a efektivní manipulaci uvnitř 
regálů. „Robotické VNA zakladače (systémové vozíky) 
nacházejí uplatnění u běžných regálových systémů pro 
práci v úzkých uličkách. Pro menší skladové jednotky, 
jako jsou boxy či KLT, bývají klíčové goods to person 
systémy, optimalizované na vysoký výkon při vychys-
távání a na rychlou obsluhu drobného materiálu,“ říká 
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marketingový manažer experta na intralogistiku Petr Va-
něk. Každá technologie má svůj jasně vymezený účel 
v rámci celého skladového ekosystému, přičemž i jejich 
kombinací vznikají ucelená, efektivní a škálovatelná ře-
šení.

Obalová řešení určená pro automatizované provozy 
musí být tvarově stabilní, pevná a  rozměrově konzis-
tentní, aby nedocházelo k jejich deformaci či zasekávání 
v automatizovaných technologiích. Důležitá je také přes-
ná pozice a kvalita čárových kódů. Důvodem jsou pevně 
umístěná skenovací zařízení vyžadující jednoznačnou 
čitelnost. „Nedefinované balicí předpisy, nesprávně apli-
kovaná stretch fólie či nekvalitní palety, to jsou časté 
nedostatky, které je zapotřebí před zavedením automa-
tizace odstranit,“ uvádí příklady chyb Tomáš Hajduček, 
specialista na automatizace společnosti STILL ČR. 

Mezi automatizované prostředky používané v intralogis-
tice patří rovněž AGV vozíky (Automated Guided Ve-
hicles) pohybující se po předem dané trase.

Dynamické sklady ocení technologickou 
samostatnost
Autonomní systémy zase reprezentují mimo jiné auto-
nomní mobilní roboty (AMR). Ty jsou vybaveny senzory, 
kamerami a navigačními algoritmy, které jim umožňují 
samostatně plánovat trasu, vyhýbat se překážkám a re-
agovat na změny v daném prostředí. Uplatňují se pro-
to v dynamických skladech, kde se často mění layout, 

objem zboží nebo skladové strategie. Autonomní roboty 
se využívají například pro přepravu palet, zásobování 
výrobních linek, při kompletaci objednávek nebo k mani-
pulaci s přepravkami. Na rozdíl od „pevné“ automatizace 
mohou být někdy tolerantnější k variabilitě obalů, přesto 
však vyžadují určitou míru stability nákladu k zamezení 
jeho převrácení během jízdy. Identifikační štítky musí být 
dobře viditelné z více úhlů, aby je mohly roboty vyba-
vené kamerami snadno identifikovat. „Autonomní sklad 
funguje zcela bez lidského zásahu, kdy všechny procesy 
probíhají samostatně a systém se řídí a rozhoduje sám. 
Jinak řečeno, v  takovém skladu může být i  zhasnuto 
a věci budou fungovat automaticky,“ podotýká Tomáš 
Hajduček. „Autonomní systémy se dokážou rozhodovat 
samostatně, bez pevně daných tras. Typickým příkladem 
jsou AMR, které se pohybují po skladu flexibilně a  in-
teligentně,“ pokračuje Karel Duchek, design specialist 
PMS ve společnosti Jungheinrich (ČR), a zdůrazňuje, 
že zájem o automatizaci, respektive o autonomní sys-
témy v posledních letech doslova explodoval. Firmy si 
uvědomují, že bez moderních technologií je těžké držet 
krok s rostoucími požadavky trhu. Týká se to jak vel-
kých výrobních závodů, tak menších distribučních skla-
dů. Zájem o sofistikované technologie proto roste napříč 
segmenty. „Poptávka po automatizovaných systémech 
dlouhodobě roste a v posledních dvou letech výrazně 
akcelerovala,“ potvrzuje jednoznačný trend Petr Vaněk.

Nechte si poradit od experta
Tým STILL pro intralogistická řešení pomáhá zákazníkům 
řešit otázku nedostatku pracovníků tím, že jim navrhu-
je komplexní řešení. Proto má připravená škálovatelná 
řešení – od nabídky vhodných AGV a AMR vozíků pro 
menší firmy (bez propojení s nadřazenými WMS systé-
my) až po velká komplexní řešení, například v podobě 
automatizovaného skladovacího a vychystávacího systé-
mu (AS/RS). „Vozíky AGV jsou efektivní především v pro-
vozech, kde jsou standardizovaná břemena a vhodné 
prostorové a stavební podmínky. Může se jednat o skla-
dy, distribuční centra, výrobní závody, chemické a farma-
ceutické provozy, odvětví e-commerce či automobilový 
nebo potravinářský průmysl,“ vyjmenovává možnosti 
Tomáš Hajduček.

Důležitá je i reálná připravenost zákazníků. „Mnoho firem 
má o automatizaci zájem, ovšem může chybět ucelené 
vnímání potřeb digitalizace, prostorové připravenosti, 
nutnosti změn procesů či celkového řízení projektů. Pro-
to existuje i specificky klíčová role nás dodavatelů, kteří 
jsou dnes nejen technologickými a obchodními partnery, 
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ale také konzultanty a poradci pro optimální řešení,“ zdů-
razňuje Petr Vaněk. Výsledkem je, že trh se posouvá od 
„nárazové“ poptávky k systematické transformaci skla-
dových systémů jako celku. „Firmy hledají dlouhodobé 
partnery a komplexní řešení – a právě zde má Linde sil-
nou pozici díky šíři portfolia, zkušenému týmu a schop-
nosti dodat projekty od pilotu po velké autonomní celky,“ 
je si vědom Petr Vaněk.

Nezapomínejme na bezpečnost
Přínosem AGV vozíků je mimo jiné jejich schopnost 
spolehlivě pracovat v nepřetržitých provozech s vyso-
kou frekvencí manipulace bez poklesu výkonu. „Zásadní 
roli hraje také bezpečnost, kdy automatizované systémy 
minimalizují riziko chyb a kolizí a přispívají k téměř ab-
solutní provozní bezpečnosti,“ doplňuje za Toyota Mate-
rial Handling CZ logistics solutions manager Jan Kačer. 
Typickými oblastmi logistiky, kde se prosazují, může 
být i inventarizace a třídění. Další možností je nasazení 
AGV v tzv. systému milk run. Jedná se o automatické 
tahače, které zvládnou až čtyři nosiče nákladu pro účely 
doplňování nebo „štafety“ přepravy břemen. „Pokud se 
klient rozhodne, že přistoupí k automatizaci v logistice 
a kontaktuje Toyotu, prakticky ihned získává podporu 
realizačního týmu Logistics Solutions. Základem je kon-
zultace a prohlídka provozu, kde bude automatizace rea-
lizována,“ opakuje důležitost expertního týmu Jan Kačer.

KION nabízí vše v jednom
Také KION Group nabízí kromě mobilní automatizace 
i řešení v podobě tzv. statické automatizace. „Ta zahr-
nuje například shuttle systémy v podobě Dematic Mul-
tishuttle, závěsné sortery, jako je Dematic Pouch Sorter 
System, dopravníkové systémy a další automatizované 
technologie,“ uvádí Martin Petřík, marketing & communi-
cation manager společnosti KION EMEA Czech Repub-
lic. A my dodáváme, že do zmíněné skupiny patří také 
například již zmíněné značky Still, Linde a Dematic.

Portfolio Dematicu doplňuje systém AutoStore, který 
představuje ASRS systém s ultravysokou hustotou skla-
dování a s modulární architekturou. Díky své flexibilitě 
je vhodný i pro nepravidelné nebo prostorově omezené 
skladové prostory.

Obal: klíčový prvek pro automatizaci
Lze konstatovat, že především v automatizovaných sys-
témech je obal klíčovým prvkem, který musí splňovat 
přesné technické požadavky, aby nedocházelo k poru-
chám nebo zpomalení toku materiálu. V autonomních 
systémech musí obal především zajistit stabilitu a iden-
tifikovatelnost, ale nemusí být tak striktně standardizo-
vaný. Správný návrh obalu tak přímo ovlivňuje efektivitu 
celého logistického procesu a může rozhodovat o tom, 
zda je daná technologie vůbec použitelná.

Dematic umí i paletizovat
V poslední době roste také zájem o systémy pro auto-
matizovanou paletizaci a depaletizaci. Robotické paleti-
zační systémy společnosti Dematic umožňují ukládat na 
palety různé typy zboží s maximální prostorovou efektivi-
tou. Jsou vhodné například pro přípravu zásilek z velko-
obchodů pro jednotlivé prodejny, přičemž úspora času 
i pracovní síly je v podobných případech velmi výrazná.

Automatizaci pohání i nedostatek pracovní síly
Specialistou na paletizaci je společnost EKOBAL. „Po-
ptávka po automatizaci je enormní. Hnaná je především 
nedostatkem pracovní síly a tlakem na rychlost expe-
dice,“ opakuje známý fakt project manažer společnosti 
Zdeněk Křivský a dodává: „Reagujeme na trend, kdy se 
robot stává centrálním prvkem. Naše linky už nejsou jen 
o ovíjení – integrujeme robotická ramena, která paletu 
sestaví (paletizují), přidají ochranné rohy, etiketu a tepr-
ve poté ji předají našemu ovíjecímu stroji.“ Na robotizaci 
reagují vývojem univerzálních úchopových hlav (grippe-
rů). Díky nim robotické aplikace zvládnou manipulovat 
s různými druhy krabic, pytlů, kbelíků nebo sudů, ale 
i palet nebo proložek v rámci jedné linky bez nutnosti 
mechanického přenastavování.

Jednou z klíčových aplikací v Ekobalu je využití kobo-
ta pro automatické etiketování. „Na rozdíl od běžných 
pístových aplikátorů dokáže kobot díky své flexibilitě 
aplikovat etikety na libovolné místo na paletě, z boku 
i shora, nebo se přizpůsobit různé výšce nákladu. Je 
to ideální řešení pro logistické značení (SSCC štítky) po 
ovinutí palety stretch fólií,“ uzavírá Zdeněk Křivský. 

Automatizace přináší vysokou kapacitu a přesnost, 
zatímco autonomie nabízí flexibilitu a adaptabilitu. 
Úspěšná logistická strategie proto často kombinuje oba 
přístupy a doplňuje je vhodně navrženými obaly, které 
umožňují maximální využití jejich potenciálu.

Automatizace třídí,  
autonomní řešení přepravuje
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Spolupráce MALFINI se společností AIMTEC pro-
bíhá již od roku 2010. V logistickém a distribuč-
ním centru v Ostravě-Kunčičkách řídí digitalizační 

platforma Aimtec DCIx na rozloze 19 300 m² kompletní 
procesy od příjmu zboží až po expedici. Nově zde byly 
nasazeny technologie AutoStore (robotický skladovací 
systém) a tři autonomní roboti HaiPick. Řešení Aimtec 
DCIx vyhodnocuje typ zboží a na základě toho rozho-
duje, zda bude uskladněno v AutoStore, HaiPick nebo 
ve skladovacím prostoru bez automatizace.

Cílem bylo zvýšit kapacitu a zrychlit proces 
vyskladňování zboží v provozních špičkách
Hlavní motivy pro další automatizaci ostravského logis-
tického a distribučního centra byly dva. Vytvořit skla-
dovou a  distribuční kapacitu, která bude odpovídat 
budoucím potřebám a růstovým požadavkům. Úkolem 
bylo také zrychlit proces vyskladňování zboží zejména 

v provozních špičkách a snížit náklady na skladování. 
Zvoleny byly nakonec technologie AutoStore a HaiPick. 
AutoStore je určen pro kusové zboží, HaiPick využívá 
prostor skladu až po strop a umožňuje zaskladnění bez 
přebalování dodavatelských boxů.

Z dlouhodobého hlediska šlo od samého začátku o kom-
pletní vybavení nového distribučního centra „na zelené 
louce“ moderními skladovými technologiemi a o zásadní 
proměnu logistických procesů. Například před nasaze-
ním technologie AutoStore a HaiPick probíhalo pečlivé 
vyměřování podlahy a následná úprava podle přísných 
požadavků dodavatele.

Spolupráci odstartovalo nasazení WMS
Už v  roce 2010 nasadila společnost AIMTEC řešení 
WMS (warehouse management system) pro sklado-
vé hospodářství a  logistiku – Aimtec DCIx. Součástí 

MALFINI vsadil  
na AutoStore a HaiPick

MALFINI se sídlem v Ústí nad Labem je středoevropským lídrem na trhu reklamního textilu 
a předním dodavatelem ve více než 35 evropských zemích. Společnost nabízí přes 300 různých 
produktů. B2B charakter obchodního modelu firmy je založen na e-shopu, dostatečných skladových 
zásobách, rychlé logistice a dokonalých zákaznických službách. Nasazení skladových robotických 
systémů zvýšilo její konkurenceschopnost.

Adriana Weberová

… pokračuje na str. 48
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dodávky bylo také doplnění stávajícího hardwarového 
vybavení o mobilní čtečky čárového kódu, bezdrátovou 
síť a tiskárny pro tisk etiket od společnosti Zebra Tech-
nologies. Ve druhé fázi byl skladový systém integrován 
na podnikový informační systém Karat. Ve třetí etapě 
došlo k připojení WMS na nejmodernější technologie. 
Šlo o automatické skladové systémy Kardex, technologii 
vychystávání zboží pomocí světelné signalizace pick-
-by-light a  napojení na válečkový dopravník, vše od 
společnosti LogTech.

Před třemi lety byl nasazen AutoStore
V roce 2023 investovala společnost MALFINI do tech-
nologie AutoStore. Robotický skladovací systém působí 
na ploše 2 650 m². Tvoří ho 16 výstupních a tři vstupní 
karuselové porty, 75 robotů a 96 400 plastových boxů 
(binů).

Autostore řídí systém Aimtec DCIx, který posílá poža-
davky na zaskladnění a vyskladnění zboží a drží stav 
zásob na úrovni položky a množství. Zboží přichází do 
skladu v krabicích, přijímá se po avízu, přebaluje se do 
standardizovaných přepravek a zaváží primárně do Au-
toStoru nebo do regálového/paletového skladu, odkud 
se doplňuje na základě minimální/maximální zásoby do 
výtahových regálů.

V momentě, kdy AutoStore zaskladní box do cílové loka-
ce, předává zprávu do Aimtec DCIx pro potvrzení. Zboží 
se vyskladňuje podle objednávek od zákazníků, které 
systém roztřídí na jednotlivé balicí listy, které posílá do 
AutoStoru pro vyvezení.

Aimtec DCIx provádí vychystávání najednou z více pra-
covišť a technologií, tzv. cross zone výdej. Zároveň je 
integrováno s tiskárnami, kde se na krabici při vstupu 
do AutoStoru pro vyskladnění nalepí unikátní identifiká-
tor. Pokud se stane, že se z důvodu zmetkovitosti nebo 
chybného zboží vyčerpá zásoba v AutoStoru, je cílem 
vygenerovat urgentní výdejku pro doplnění zásoby z pa-
letového skladu.

Vloni byly nasazeny autonomní roboty
V roce 2025 byly nainstalovány tři autonomní roboty 
HaiPick řízené systémem Aimtec DCIx. „Jejich nasazení 
předcházelo testování kompatibility a funkčnosti v reál-
ném provozu. Před samotnou instalací proběhly také 
zátěžové testy pro ověření výkonu a spolehlivosti tech-
nologie,“ doplňuje Jindřich Bek, Automation Projects 
Director společnosti AIMTEC. Systém zajišťuje nejen 

řízení robotů, ale i koordinaci pohybů beden po doprav-
nících. Po přijetí zboží probíhá jeho označení, následně 
je bedna nasměrována podle instrukcí z  informačního 
systému do regálů HaiPick. Kontrolní pracoviště ověřuje 
rozměry a hmotnost, poté robot převezme bednu a uloží 
ji – logiku zaskladnění určuje Aimtec DCIx. V technologii 
HaiPick se skladuje přibližně 100 nejvíce obrátkových 
položek, které systém vyhodnocuje na základě dat. 
Vyskladnění probíhá podle vygenerovaných výdejek. 
Zboží směřuje buď do skluzových regálů, na praco- 
viště celobalení, nebo slouží k doplňování technologie 
AutoStore.

Kapacita skladu je přes 25 milionů kusů
Nové technologie pomohly k navýšení kapacity skladu. 
Ta nyní přesahuje 25 milionů kusů reklamního textilu, při-
čemž HaiPick pomohl k navýšení o 30 tisíc skladových 
pozic. Dodávky na klíčové trhy do okolních států jsou 
realizovány do 24 hodin. Za den je vyexpedováno až 
190 tisíc kusů textilu. Výsledkem je zvýšení zákaznické 
spokojenosti a konkurenceschopnosti. 

„Se společností AIMTEC spolupracujeme dlouhodo-
bě. Jejich platforma se podílí na řízení automatizačních 
technologií, jako jsou AutoStore, HaiPick a další. HaiPick 
nám umožňuje zaskladnit a vyskladnit zboží přímo v le-
penkových boxech od dodavatelů, bez nutnosti jejich 
přebalování. AutoStore jsme zvolili kvůli jeho kompakt-
nímu řešení a vysoké efektivitě. Díky propojení všech 
technologií v  jednom systému jsme dosáhli vyšší míry 
automatizace a celkově hladšího a výkonnějšího provo-
zu,“ shrnuje hlavní benefity Michal Seltenreich, Co-CEO 
společnosti MALFINI.

Do budoucna se počítá s rozšířením skladu a automati-
zací vykládky kontejnerů a příjmu zboží společně s dal-
ším rozšiřováním stávajících automatizačních techno-
logií.

Aktuální vybavení skladu
•	 1 robotický skladovací systém AutoStore na ploše 

2 650 m², 16 výstupních a 3 vstupní karuselové por-
ty, 75 robotů, 96 400 plastových boxů (binů)

•	 3 autonomní roboty HaiPick
•	 20 vertikálních skladovacích výtahových systémů 

Kardex a Vertiflex
•	 Světelné značení pick-by-light
•	 Dopravníky, automatické tiskárny štítků, měřicí pra-

coviště (rozměry) a formátovací stroje na kartony na 
ploše 640 m²

… pokračování ze str. 46
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Moderní plastové palety 
a zásobovací řetězce

LOGISTIKA

Palety zůstávají jedním z nejdůležitějších prvků moderních logistických řetězců, přesto bývají 
přehlíženy. V posledních letech však dochází k výrazným změnám v jejich vývoji i využití.

Irena Burešová 

Jedním z nejvýraznějších trendů posledních let je 
posilování cirkulárních principů ve výrobě palet. 
Výrobci plastových palet stále častěji používají re-

cyklované materiály, které pocházejí z tzv. post-consu-
mer plastu. Projekty, v nichž se vyrábějí přepravní prvky 
z procentuálně vyššího recyklovaného obsahu, dokazují, 
že udržitelnost může jít ruku v ruce s funkčností a odol-
ností. Tento posun není žádnou samovolnou záležitostí, 
naopak je důsledkem rostoucího tlaku ze strany odbě-
ratelů, retailových řetězců i regulatorních orgánů, které 

požadují větší transparentnost a nižší uhlíkovou stopu 
v dodavatelských řetězcích. Palety podléhají i přísným 
mezinárodním normám, zejména při exportu mimo Ev-
ropskou unii. Požadavky na ošetření dřeva podle nor-
my ISPM-15, zvyšující se tlak na sledovatelnost původu 
materiálů a důraz na transparentní reporting emisí nutí 
výrobce i provozovatele poolů investovat do certifikací 
a monitorovacích systémů. Tyto kroky nejenže zajišťují 
shodu s legislativou, ale zároveň posilují důvěryhodnost 
značek v očích zákazníků i obchodních partnerů.

Výběr vhodného typu palety by měl vycházet z komplexního posouzení celkových nákladů vlastnictví,  
životnosti, kompatibility s automatizovanými systémy i environmentálních kritérií.
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Zatímco dřevěné palety zůstávají díky nízkým nákladům 
a snadné opravitelnosti dominantním řešením, trh s plas-
tovými paletami zažívá stabilní růst. Na rozdíl od dřevě-
ných palet nemají plastové palety žádné nebezpečné 
hřebíky, neabsorbují vlhkost a nemění se jejich hmotnost 
při různých atmosférických podmínkách.

Analytické přehledy ukazují, že právě plastové palety 
budou v následujících letech expandovat rychleji, a to 
zejména díky své dlouhé životnosti, hygienickým vlast-
nostem a kompatibilitě s automatizovanými manipulač-
ními systémy. Významnou roli hraje také možnost jejich 
snadné recyklace a opakovaného využití v uzavřených 
logistických cyklech, což odpovídá principům moderní 
udržitelné výroby.

Modely pooling a sdílené platformy
Dalším významným trendem je rozšiřování modelu sdí-
leného užívání palet, tzv. pooling. Velcí provozovatelé 
těchto systémů, jako například CHEP, propagují model, 
v němž se palety půjčují a opakovaně používají v rámci 
sítě partnerů. Tím se výrazně snižuje spotřeba surovin 
a množství odpadu, zároveň klesají emise CO₂ na jed-
notku přepravovaného zboží. Pro podniky však tento 
přístup znamená i potřebu optimalizovat logistické toky 
a zvážit ekonomickou návratnost ve vztahu k vlastním 
zásobám a infrastruktuře.

Dalším současným trendem je, že výrobci dnes stále 
častěji vyvíjejí palety přizpůsobené specifickým odvět-
vím. Roste například poptávka po paletách určených 
pro přepravu baterií a komponentů elektromobilů, po 
paletách vhodných pro farmaceutické či potravinářské 
provozy, kde jsou klíčové hygienické standardy a mate-
riálová čistota. Tyto inovace často zahrnují kompozitní 
materiály s vyšší nosností, konstrukční úpravy pro auto-
matizovanou manipulaci a vyšší bezpečnost při přepravě 
citlivého zboží. Například společnost Orbis uvedla na trh 
nové typy průmyslových palet určené přímo pro baterio-
vé a „powertrain“ aplikace v automobilovém průmyslu.

V neposlední řadě se ani paletám nevyhýbá digitalizace 
logistiky. Ty jsou stále častěji vybavovány RFID čipy nebo 
senzory pro sledování polohy a stavu přepravovaného 

zboží. Takzvané smart pallets umožňují optimalizovat 
oběh, snižovat ztráty a zpřesňovat evidenci zásob. Nej-
větší přínos mají tato řešení v chladicích řetězcích, ve far-
macii a u zboží s vysokou hodnotou. Přestože implemen-
tace těchto technologií zatím představuje vyšší investici, 
očekává se, že s postupným rozvojem IoT platforem se 
stane standardní součástí logistické infrastruktury.

Inovace a novinky od výrobců
K  předním výrobcům plastových transportních obalů 
a palet patří společnost Schoeller Allibert. Kromě jiného 
společnost vyvinula i jako standard lehké exportní palety 
EOS, které se ukázaly jako ideální řešení pro zpřísně-
né hygienické předpisy v mnoha zemích. Plastové pa-
lety EOS nemusí být předem ošetřeny ani fumigovány 
(chemické ošetření), a proto jsou vynikající alternativou 
dřevěných palet bez nákladné papírové administrativy 
a rizika odmítnutí při vstupu do země určení. Protože 
jsou vyrobeny z  recyklovaných materiálů, představují 
také dobrou alternativu z hlediska nákladů. Schoeller 
Allibert má ve svém portfoliu i přepravní řešení vyrobené 
z téměř stoprocentního post-consumer recyklátu, které 
využívají například velké pivovary a nápojové koncerny. 

Společnost Orbis Corporation představila novou plas-
tovou paletu Odyssey HD Open Deck ve standardním 
rozměru 40 × 48 palců, která posouvá hranice odolnosti 
a životnosti palet v průmyslové praxi. Tato paleta je ur-
čena pro širokou škálu aplikací – od potravinářské výro-
by a skladování v chladicích řetězcích přes zemědělství 
a manipulaci se surovinami až po skladování hotových 
výrobků. Konstrukce Odyssey HD byla navržena s dů-
razem na stabilitu nákladu a dlouhou životnost. Paleta 
nabízí volitelná ocelová vyztužení v jednom nebo obou 
směrech a permanentní, do povrchu zalité třecí prvky, 
které minimalizují posun zboží během manipulace a zá-
roveň nepoškozují obalový materiál. K dispozici je také 
hygienická varianta s průtočnou (flow-through) palubou, 
která usnadňuje čištění a splňuje vysoké nároky potravi-
nářského a farmaceutického sektoru. Pro snadnou ma-
nipulaci jsou palety vybaveny ergonomickými úchopy 
a  lze je doplnit o vrchní kryty (top caps), které umož-
ňují vytvářet stabilní přepravní jednotky. Významným 
faktorem, který odlišuje Odyssey HD od konvenčních 
dřevěných palet, je její mimořádná odolnost a životnost. 
Podle nedávné studie, kterou provedli výzkumníci z Vir-
ginia Tech Center for Packaging and Unit Load Design 
pomocí metody FasTrack Life-Cycle Analysis, dosahuje 
plastová paleta Odyssey přibližně 36násobné život-
nosti oproti standardní paletě typu whitewood stringer 

Klíčovými směry v logistice, včetně paletového hospo-
dářství, jsou přechod k cirkulární ekonomice, rostoucí 
digitalizace a specializace na nové průmyslové segmen-
ty, jako jsou elektromobilita, farmaceutický či potravinář-
ský průmysl atd.



51

LOGISTIKA

(40 × 48 palců). Odyssey HD je také plně recyklovatel-
ná a vybrané varianty jsou vyráběny z recyklovaného 
plastu, což odpovídá současným trendům udržitelnosti 
a cirkularity v  logistice. Paleta je dostupná v několika 
konfiguracích, včetně verze s plným rámem (Full Picture 
Frame) nebo tříběžcového provedení (3-runner style).

K vizionářům na našem paletovém trhu patří společnost 
Stabilplastik. Koncept chytré, plně udržitelné palety před-
stavuje moderní prvek logistiky v duchu Průmyslu 5.0, 
který propojuje fyzické toky zboží s digitálními technolo-
giemi. Chytré palety umožňují sledování pohybu a obrát-
kovosti v reálném čase, čímž poskytují přesná data o toku 
materiálu v rámci celého dodavatelského řetězce. Díky 
tomu dochází ke zvýšení efektivity logistických operací, 
lepšímu využití skladových kapacit a plynulejšímu řízení 
zásob. Současně tyto systémy významně přispívají ke sní-
žení množství poškozených palet, protože umožňují iden-
tifikovat nadměrně zatěžované nebo nesprávně manipu-
lované jednotky. Velkou výhodou je také snadná a rychlá 
inventarizace, která probíhá automaticky bez nutnosti 
manuálních kontrol či zásahů pracovníků. Implementace 
chytrých palet přitom nevyžaduje zásadní úpravy stávají-
cího IT systému společnosti, jelikož řešení je koncipováno 
jako samostatný a snadno integrovatelný modul.

Dopady a výhled
Transformace trhu s paletami ukazuje, že tato oblast již 
dávno není pouhou komoditou, ale sofistikovaným seg-
mentem s přímým dopadem na efektivitu a udržitelnost 
dodavatelských řetězců. Výběr vhodného typu palety 
by měl vycházet z komplexního posouzení celkových 
nákladů vlastnictví, životnosti, kompatibility s automati-
zovanými systémy i environmentálních kritérií. Podniky, 
které včas investují do moderních řešení (ať už jde o re-
cyklované materiály, digitalizaci nebo pooling), mohou 
dosáhnout nejen úspor, ale i posílení své environmen-
tální a reputační pozice na trhu.

Současný vývoj v oblasti palet je důkazem, že i zdán-
livě jednoduché logistické prvky mohou být klíčovým 
nástrojem inovace. Kombinace udržitelnosti, digitalizace 
a specializace produktů mění přístup k obalovým a pře-
pravním prostředkům. 

Firmy, které dokáží tyto trendy efektivně využít, budou 
lépe připraveny čelit rostoucím požadavkům na transpa-
rentnost, efektivitu a odpovědnost v celém logistickém 
řetězci. 

Zdroj: Retail News 12/2025
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Důležitý hráč na poli fixací, SOPACK, má ve svém 
portfoliu mimo jiné protiskluzové prostředky: pro-
ložky a lepidla. Právě protiskluzové proložky hrají 

podle Sopacku klíčovou roli při fixaci zboží ukládaného 
komínově, tedy přesně nad sebe. V takovém případě vy-
tvářejí mezi jednotlivými vrstvami protiskluzovou plochu, 
která vrstvy „sváže“ k sobě a výrazně zvyšuje stabilitu 
celé palety i celkovou bezpečnost při přepravě a mani-
pulaci.

Na trhu protiskluzových proložek rozlišujeme dva hlavní 
typy. Prvním je hladký, lakovaný protiskluz, který může 
být na omak lehce lepkavý a velmi dobře funguje na la-
kovaných krabicích, pytlích a obdobných druzích obalů. 
Druhým typem je tečkovaný protiskluz, známý jako Grip 
Sheet, ideální řešení pro běžné lepenkové krabice. Pro-
tiskluzové proložky jsou dostupné jak ve formě strojové 
lepenky, tak i jako třívrstvá lepenka.

Při použití protiskluzových podložek lze díky vyššímu 
tření mezi jednotlivými vrstvami obvykle omezit množ-
ství stretch fólie a dalších fixačních materiálů, což vede 
ke snížení nákladů i ekologické zátěže. Zároveň chrání 

obaly před poškozením a umožňují efektivnější stoho-
vání zboží.

Smyku zabrání protiskluzové ekologické lepidlo
Především pro fixaci papírových a plastových pytlů, kte-
ré mají tendenci ke smyku a jsou skládány cihlovitě nad 
sebe na paletách, je určeno protiskluzové lepidlo. Slou-
ží k efektivní fixaci jednotlivých vrstev palety a výrazně 
zvyšuje její stabilitu při manipulaci a přepravě.

Fixace  
bez fixlování

Fixovat obal lze mnoha způsoby. Můžeme je rozdělit na fixaci zboží uvnitř obalu a fixaci celého 
obalu mezi jinými obaly, obvykle na paletě. Další úrovní je pak fixace v nákladovém prostoru, ať 
již přepravního vozidla či kontejneru. Ve všech těchto oblastech najdeme dostatečnou nabídku 
i u společností přítomných na českém trhu. V následujících řádcích se budeme věnovat čtyřem z nich.

Miroslav Dočkal

Použití protiskluzového Grip Sheetu, dodávaného společností SOPACK
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Lepidlo je vyrobeno na bázi vodního roztoku, a neza-
nechává tedy prakticky žádnou negativní ekologickou 
stopu. Jde o jeden z nejekologičtějších způsobů fixace 
palet – výrobek obsahuje 98 % vody. Protiskluzové lepi-
dlo je aplikováno na pytle pomocí válečku nebo trysek, 
přičemž doba schnutí činí zhruba 6–8 hodin. Jeho funkč-
nost je jednorázová a působí výhradně v horizontálním 
směru smyku – ve vertikálním směru nevytváří pevný 
spoj. Náklady na fixaci se u jedné palety plastových pytlů 
pohybují v rozmezí pouhých 5–10 Kč na paletu.

Protiskluzové lepidlo fixuje pytle k sobě, zároveň umož-
ňuje výraznou redukci nebo úplné vynechání stretch 
fólie a nevytváří žádný odpad přímo na paletě. Aplika-
ce probíhá pomocí specializovaného zařízení BAG FIX, 
které zajišťuje přesné a rovnoměrné nanesení lepidla.

Rajapack: fixace nekončí u materiálů
Podle Rajapacku se dnes, při rostoucích objemech expe-
dice, tlaku na efektivitu i nedostatku pracovní síly, fixace 
netýká už jen materiálu, ale celého systému, v němž hrají 
klíčovou roli stroje, strojní stretch fólie a moderní výplňové 
technologie. Ruční balení má své místo zejména u men-
ších objemů nebo nepravidelných zásilek. Ruční aplikace 
stretch fólie je ale fyzicky náročná, časově neefektivní 
a výsledek se často liší podle zkušeností jednotlivců. Jed-
na paleta může být přetažená, jiná naopak nestabilní.

O konzistentní fixaci se postarají ovinovací stroje
Ovinovací stroje naproti tomu pracují s přesně nasta-
veným napětím fólie, počtem ovinů i výškou palety. Vý-
sledkem je konzistentní fixace, která zajišťuje stabilitu 
nákladu při přepravě i  skladování – bez zbytečného 
plýtvání materiálem. Srdcem strojní fixace je kombinace 
ovinovacího stroje a správně zvolené strojní stretch fólie. 
Moderní strojní stretch fólie nové generace kombinují 
vlastnosti lité a foukané fólie do sjednoceného, velmi 
odolného řešení. Nabízejí vysokou pevnost, sílu upnutí 
a spolehlivý výkon i v náročných podmínkách, například 
při skladování v chladu. Nižší tloušťka a konstantní šíř-
ka znamenají menší spotřebu materiálu na jednu paletu 
bez kompromisů v bezpečnosti. Vysoká průhlednost pak 
umožňuje snadné čtení čárových kódů a plynulý tok zbo-
ží napříč logistickým řetězcem. Rajapack nabízí různé 
typy strojních fólií, včetně variant s obsahem recyklova-
ného materiálu, které spojují pevnost s udržitelnějším 
přístupem.

Fixace ale nekončí u  palety. Stejně důležité je za-
jistit zboží uvnitř obalu tak, aby se během přepravy 

nepohybovalo. Moderní výplňové systémy – papírové 
i vzduchové – umožňují vyrábět výplň přímo na bali-
cím místě podle aktuální potřeby. Výplň je tak aktivním 
prvkem fixace: zabraňuje pohybu zboží, tlumí nárazy 
a chrání produkty před poškozením. Papírové výplňové 
systémy představují jednodušeji recyklovatelné řešení, 
vzduchové polštářky bodují minimální spotřebou mate-
riálu a skladovacího prostoru. 

Potřebu proložek sníží protiskluzový lak
Společnost Smurfit Westrock loni sbírala ocenění za 
obalové řešení pod názvem „Pozor, šmykľavé“ pro 
společnost Haleon, redukující díky použití speciálního 
protiskluzového laku potřebu protismykových prokladů 
o 50 %. Autorkou designu tohoto řešení byla Liliana Balla 
ve spolupráci s Milanem Pakosem. Kromě zvýšení stabi-
lity palet inovativní novinka zcela eliminovala i dříve se 
vyskytující reklamace zákazníků.

Cordstrap, fixační „trvalka“ na českém trhu
Na českém trhu působí i společnost Cordstrap. Ve svém 
portfoliu má například polyesterové úvazy Cordlash 
nebo kompozitní polyesterové pásky Cordstrap pro 
svazkování a paletizaci produktů všech tvarů a velikostí. 
A rovněž vzduchové vaky D-Connect pro fixaci a sta-
bilizaci nákladu v kontejnerech, železničních vozech, 
nákladních vozidlech a na lodích. Podle výrobce jsou 
výrazně efektivnější ve stabilizaci nákladu v porovnání 
s výdřevou nebo klíny. 

Stroj SealedAir na výrobu 
vzduchových polštářků, dodávaný 

společností Rajapack
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Společnosti skupiny ESA logistika se nově pře-
jmenovávají na LOGISTEED Czechia (dříve ESA), 
LOGISTEED Slovakia (dříve ESA LOGISTIKA) a LO-

GISTEED Poland (dříve ESA logistika Polska). 

Přepravě nadrozměrných nákladů se ve skupině vě-
nuje tým polské části skupiny, kde funguje zvláštní 

oddělení specializované právě na heavy cargo. Polští 
kolegové jsou si vědomi, že přeprava nadrozměrných 
nákladů zahrnuje mnohem více než jen vlastní přesun 
zboží z jednoho místa na druhé. V praxi vyžaduje pečli-
vé technické plánování, logistické know-how a kreativní 
řešení nastalých problémů. Jde totiž o velmi specifické 
náklady, například obrovské výměníky tepla, průmyslové 

Pro heavy cargo  
je klíčové i balení
Specifikům nadrozměrných nákladů jsme se již věnovali v prosincovém vydání magazínu Packaging 
Herald z pohledu společnosti DSV. Nyní nás mezi kolosy zavede společnost ESA logistika, respektive 
LOGISTEED.

Adriana Weberová

Stěžejní byla správná volba balení v podobě pevné tepelně smrštitelné fólie.
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nádrže nebo dlouhé ocelové trubky (každá o hmotnosti 
několika tun) a další předměty vymykající se svými roz-
měry a hmotností rámci běžných nákladů. Už samotná 
příprava podobné přepravy je složitý proces, kdy záleží 
na každém detailu.

Všechno musí do sebe zapadat
Samotné plánování trasy připomíná skládání puzzle: 
je třeba ověřit dostatečnou nosnost mostů na trase, 
průjezdnost silnic (to znamená, že jsou bez uzavírek 
a s vyhovujícími rozměry a poloměry oblouků) a připra-
venost přístavů. Dále je předem nutné získat povolení 
od různých úřadů. Klíčové je i načasování, aby se přede-
šlo zpožděním, která jsou u podobných projektů velmi 
nákladná. A samozřejmě je nutné disponovat vhodným 
vybavením, jako jsou speciální návěsy, jeřáby a případ-
ně i lodě pro těžká břemena. Finální úspěch ale závisí 
především na týmové spolupráci mezi klientem, doprav-
cem a zástupci zapojených úřadů, a také na dodržování 
přesných harmonogramů, které neposkytují prostor pro 
chyby.

Klíčové je balení
Mnohem důležitější než u  jiných přeprav je u nadroz-
měrných nákladů také jejich balení, dokonce zde hraje 
klíčovou roli. Neslouží totiž pouze k samotné ochraně 
nákladu, přestože je to jeho hlavní účel. Musí náklad 
chránit před povětrnostními vlivy, fyzickým namáháním 
a  dalšími riziky. Pokud není součástka řádně zajiště-
na, může dojít k nákladným škodám, zpožděním nebo 
ohrožení bezpečnosti. Současně však správné zabale-
ní usnadňuje manipulaci i vlastní transport na dlouhé 
vzdálenosti.

Silná smršťovací fólie je velmi praktická
Jeden konkrétní příklad: při nedávné přepravě vel-
kých průmyslových výměníků tepla použil tým ESA 
logistika k jejich ochraně pevnou tepelně smrštitelnou 
fólii. Ta jednak chránila náklad před vlhkostí a koro-
zí, ale současně přepravním týmům umožnila vizuál-
ní kontrolu zařízení během nakládky a vykládky. Šlo 
o velmi praktickou metodu, která současně poskyto-
vala dostatečnou ochranu a pomohla tak hladkému 
a bezpečnému průběhu transportu. „Každá operace 
je jedinečná. Nejde jen o vlastní přepravu nákladu, ale 
i o předvídání problémů a jejich řešení ještě předtím, 
než nastanou. Správné balení je součástí této stra-
tegie, je to první linie ochrany,“ vysvětluje Andrzej 
Kubiak, projektový manažer pro nákladní dopravu ve 
společnosti ESA logistika. 

Každý projekt potřebuje své
V rámci nových metod balení nadrozměrných nákladů se 
nyní využívají například speciální prostředky proti korozi, 
bedny vyrobené přesně na míru daného zboží a třeba už 
zmíněná speciální smršťovací fólie pro náročné podmín-
ky. Každý projekt proto dostává vlastní řešení na základě 
faktorů, jako je vlhkost, teplotní změny během přepravy 
a způsob manipulace s nákladem. Balení často pomáhá 
také splnit cíle udržitelnosti díky použití recyklovatelných 
materiálů, které mají stále vyhovující pevnost. Přeprava 
nadrozměrných nákladů je dovednost, která kombinuje 
získané zkušenosti s novými nápady. Vzhledem k tomu, 
že projekty z této oblasti jsou celosvětově stále rozsáh-
lejší a složitější, roste i poptávka po odbornících, kteří 
dokáží spojit technické znalosti s kreativními řešeními. 
„V naší společnosti proto každá taková zakázka potvr-
zuje význam pečlivého plánování, týmové práce a vy-
sokých standardů, přičemž balení je klíčovým faktorem 
pro bezpečné a spolehlivé doručení zakázky,“ dodává 
na závěr Andrzej Kubiak. 

Zvolená fólie umožnila vizuální kontrolu zařízení během nakládky a vykládky.
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Tým sportovní logistiky SCHENKER, který se stává 
součástí společnosti DSV, navazuje na dlouhodo-
bou a úspěšnou spolupráci z  loňské letní olym- 

piády v Paříži a zajišťuje českým olympionikům i únorové 
zimní olympijské hry Milán–Cortina 2026.

„S odstupem času mohu potvrdit, že jsme logistické za-
bezpečení letních olympijských her v Paříži vnímali jako 
mimořádně prestižní projekt, kde jsme mohli plně zúročit 
naši silnou expertizu ve sportovní logistice,“ uvádí Pavel 

Trnka, projektový manažer speciální logistiky DSV, a po-
kračuje: „Věříme, že náš profesionální přístup pomohl 
reprezentantům cítit se v pohodě a soustředit se jenom 
na sport, což bylo v souladu s mottem ,Jeden za všech-
ny, všichni za Paříž!‘. Navázané logistické partnerství 
s Českým olympijským výborem navíc přesahuje Paříž 
a pokračuje i letos v rámci zimních olympijských her.“

Komplexní logistika pro takovou událost, jako jsou olym-
pijské hry, zahrnuje širokou škálu úkolů. V létě 2024 šlo 

Olympijská logistika  
je prestižní záležitost
Společnost DSV je opět logistickým dodavatelem Českého olympijského výboru (ČOV) pro 
nadcházející zimní olympijské hry Milán–Cortina 2026 a související akce. Kromě toho je také 
partnerem Českého svazu biatlonu.

Adriana Weberová

Na zimní olympiádě má DSV na starosti komplexní logistické řešení pro českou olympijskou výpravu směřující nejen do Milána a Cortiny d'Ampezzo,  
ale také do dalších středisek, kde se hry konají.
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primárně o mezinárodní přepravu vybavení pro Český 
dům v Paříži – mimo jiné například i vlastní pekárnu či 
nápoje v chladicím voze. Celkově náklad z Klatov, kde 
je sklad výstavního vybavení provozovaný společností 
MLT, čítal v pěti kamionech okolo 140 položek, vážil přes 
75 tun a absolvoval tisíc kilometrů dálnic. „Kromě toho 
jsme se starali i o vnitrostátní logistiku pro Olympijský 
festival u jezera Most, kam se převáželo například 750 
tun plážového písku nebo parkurové překážky tištěné 
z betonu na 3D tiskárně. Důležitá byla i pečlivá admini-
strativa každé části zásilky kvůli přísným bezpečnostním 
kontrolám na místě,“ doplňuje Pavel Trnka.

Již před zahájením her doputoval do olympijské vesnice 
kontejner s produkčním materiálem Českého olympij-
ského výboru, který tam zůstal po celou dobu konání 
OH jako sklad produkčního materiálu.

Nejsložitější bylo zvládnout náročnou admi-
nistrativu. „I když jsme se pohybovali v rámci 
Evropské unie, a odpadala nám tak agenda 
celního řízení, každá z položek musela být 
detailně zaevidována kvůli přísným bezpeč-
nostním kontrolám přímo v Paříži, stejně tak 
to bude nyní v Itálii,“ podotýká Pavel Trnka. 
Velkou výhodou pro poskytovatele logisti-
ky bylo globální zastoupení, které umožnilo 
úzkou spolupráci s francouzskou pobočkou 
SCHENKER přímo na místě, což bylo pro 
odbavení a kontrolu zásilek klíčové. Místní 
kolegové úzce spolupracovali s armádou při 
odbavení a fyzické kontrole zásilek v olympijské vesnici. 

Většina převáženého materiálu byly již uvedené propa-
gační předměty a produkční materiál pro vytvoření zá-
zemí na místě, včetně techniky, jídla a nápojů. Speciální 
zacházení si vyžádaly překvapivě spíše zásilky do české 
fanzóny u  jezera Most, kam byly dopraveny například 
parkurové překážky tištěné z betonu na 3D tiskárně 
nebo pontony pro vodní sporty. 

Přímo za výběr obalových materiálů společnost SCHEN-
KER primárně nezodpovídala. Její role spočívala v za-
jištění bezpečné přepravy a manipulace s již připrave-
nými zásilkami. „V rámci logistického partnerství jsme 
samozřejmě úzce spolupracovali s Českým olympijským 
výborem na tom, aby veškerý náklad, včetně například 
pekárenského zařízení, byl řádně zabezpečen a připra-
ven pro transport a následné bezpečnostní kontroly,“ 
uvádí Pavel Trnka.

Materiál je uložen volně i na paletách
Francii i Itálii lze obsloužit pozemními přepravami. Ma-
teriál se tak nakládá primárně na paletách, klasických 
i atypických. Do Itálie se některé vybavení veze také 
volně ložené, část zásilek tvoří i plechové krabice s vy-
bavením. 

Logistický tým tvořila síť odborníků, od plánovačů pře-
pravy až po řidiče, kteří společně zajistili hladký průběh 
celé operace.

Přepravní plány se tvoří operativně
Na zimní olympiádě má DSV na starosti komplexní lo-
gistické řešení pro českou olympijskou výpravu směřu-
jící nejen do Milána a Cortiny d’Ampezzo, ale také do 
dalších středisek, kde se hry konají. Jeho služby zajistí 
plynulou a bezpečnou přepravu veškerého potřebného 
materiálu, od sportovního vybavení až po speciální zá-

zemí pro sportovce, s cílem zajistit jim opti-
mální podmínky pro jejich výkon.

„Kvalitní logistika je při organizaci olympij-
ských her a zajištění zázemí pro naši vý-
pravu naprosto zásadní,“ zdůrazňuje Petr 
Graclík, generální sekretář Českého olym-
pijského výboru, a dodává: „Díky spolupráci 
s DSV si můžeme být jisti, že veškeré vyba-
vení dorazí do Milána, Cortiny i do ostatních 
olympijských vesnic včas a  v  perfektním 
stavu.“

Výzvou takových přeprav je, že do poslední chvíle často 
nejsou známy přesné rozměry ani typy zboží, a tak se 
přepravní plány tvoří operativně. Není radno podceňovat 
administrativní přípravu. Pro vjezd do Itálie, a zejména 
pak do olympijských zón platí přísné požadavky a kvůli 
bezpečnostním kontrolám je nutný detailní popis veš-
kerého zboží. 

Z hlediska procesů se logistická příprava pro letní nebo 
zimní olympijské hry příliš neliší, tím spíš, že obě zmiňo-
vaná dějiště jsou v Evropě. Oproti Paříži je v Itálii asi šest 
hlavních středisek a dalších 25 přidružených stanovišť, 
tedy celkově mnohem více destinací, do kterých bude 
nutné zajíždět. Ne do každého může vjet kamion, ně-
která horská střediska na to zkrátka nemají parametry. 
„V praxi nás pak teoreticky může potrápit terén a roz-
mary počasí v horských oblastech Itálie, nicméně jsme 
profesionálové se zkušenostmi a i na to jsme připravení,“ 
slibuje Pavel Trnka.

Logistický tým tvořila síť 
odborníků.
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První kamion vyrazil už v lednu
Už v půlce ledna byl z Klatov vyexpedován námořní kon-
tejner na tahači, v Miláně bude sloužit jako samostatně 
stojící sklad pro národní tým. Pyšní se novými týmovými 
barvami a na místě zůstane až do března. „Do konce 
ledna bylo vypraveno dalších šest vozidel, od dodávek 
až po kamiony. Doprava na místo se řídí napjatým har-
monogramem – jako všude jinde i zde se tlačí na čas. 
Cesta zpět už by měla být klidnější,“ říká Pavel Trnka. 
Jenom pro doplnění: sportovní vybavení si sportovci za-
jišťují po vlastní ose.

Sportovat se bude i v Českých Budějovicích
Partnerství se rovněž rozšíří na logistické zabezpečení 
Olympijského festivalu v Českých Budějovicích. Výsta- 
viště v krajské metropoli se během her promění v nej-
větší zimní sportoviště v České republice, kde si budou 
moci fanoušci naplno užít olympijskou atmosféru. DSV 
se jako logistický partner postará o přepravu všeho po-
třebného, např. curlingových kamenů. „Jsme hrdí, že 
můžeme opět stát po boku Českého olympijského výbo-
ru jako jeho logistický dodavatel pro nadcházející zimní 
olympijské hry,“ raduje se Tomáš Holomoucký, ředitel 
divize Contract Logistics v DSV. Po úspěšné spolupráci 
v Paříži se těší na další výzvu v Miláně a Cortině stejně 
jako na zajištění plynulé logistiky pro Olympijský festival 
v Českých Budějovicích.

Do Itálie míří i biatlonový speciál
Tým SCHENKER, který se, jak již bylo uvedeno, stává 
součástí DSV, má v oblasti sportovní logistiky bohaté 
a dlouholeté zkušenosti. Každoročně zajišťuje logistiku 
legendárních závodů v běžeckém lyžování Jizerská 50 
a je partnerem Českého svazu biatlonu, pro který pro-
vozuje takzvaný biatlonový kamion, doprovázející český 
tým na závody světového poháru po celém světě. 

Kamion má speciálně navržený návěs, který pojme až 
380 párů lyží, a hlavně skrývá mobilní servisní centrum. 
Po zaparkování se totiž právě na mobilní servisní cen-
trum promění. Může se rozšířit hned do tří stran – oba 
boky i zadní část se dají vysunout, čímž vznikne prostor-
ná dílna s pracovními stoly, odsávacím systémem a kom-
pletní technikou pro mazání lyží. Celé zařízení bylo vyro-
beno na míru potřebám Českého svazu biatlonu a jeho 
řešení si tým před konkurencí pečlivě chrání. 

Speciální soupravu pohání tahač Renault T Highcab 
s šestiválcovým motorem o objemu 12,8 litru a výkonem 
480 koní. Pohonná jednotka splňuje nejpřísnější emisní 
normu E6, a navíc dokáže fungovat plně na bionaftu vy-
robenou z rostlinných olejů či živočišných tuků. 

Originální je i vnější design kamionu, na němž dominují 
hvězdy českého biatlonu, Michal Krčmář a Markéta Da-
vidová, na tahači pak nesmí chybět ani tradiční národní 
symbol lva. 

Za sezonu najede přibližně 15 tisíc kilometrů, během 
kterých absolvuje všech devět zastávek světového po-
háru. Letos se poprvé objeví i na již zmíněných zimních 
olympijských hrách. 

SCHENKER, respektive DSV, se musí postarat i o dis-
tribuci zdravotnických, například fyzioterapeutických 
pomůcek nebo léků. V kompetenci má rovněž vybavení 
pro Český dům, včetně zpravodajského studia nebo zá-
bavy a relaxu pro sportovce. V kamionech putuje také 
oblečení pro tým, kávovary, ledničky, routery, monitory 
a LED TV, prostě vše, aby se zde reprezentanti cítili jako 
doma.

Originální je i vnější design kamionu, na němž dominují hvězdy českého biatlonu, na tahači pak nesmí chybět ani tradiční národní symbol lva.
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Digitální tisk přetváří  
etikety a obaly

TECHNOLOGIE

Predikce ukazují na globální vzestup digitálních etiket. Poháněn je cíli mířícími k udržitelnosti, 
rychlým technologickým vývojem a silným sektorem spotřebního zboží, potravin a nápojů, farmacii 
a prémiové výrobky nevyjímaje. 

Adriana Weberová

Rok 2026 znamená první kompletní rok spadající 
pod nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 
o  obalech a  obalových odpadech známé pod 

zkratkou PPWR. To vstoupilo v platnost v únoru 2025. 
Nařízení se věnovala také konference Obaly, o které 
jsme psali mimo jiné v  dubnovém vydání magazínu 
Packaging Herald. Tento milník nutí například i výrobce 
etiket integrovat design zaměřený na recyklaci, používat 
certifikované materiály nebo přijmout chytré sledovací 
systémy. Ambiciózním cílem EU je, aby všechny obaly 
byly do roku 2030 recyklovatelné ekonomicky života-
schopným způsobem.

Velkým pomocníkem může být kupříkladu výroba eti-
ket pomocí digitálního tisku. Výsledkem může být nižší 
spotřeba materiálu a odpadu, možnost používat ekolo-
gičtější barvy a recyklovatelné substráty. Za zmínku stojí 
také nižší energetické nároky, zejména u menších sérií. 
Digitální technologie navíc dobře fungují s ekologickými 
materiály v podobě recyklovatelných papírů nebo fólií 
s podílem recyklátu. Kromě toho si poradí také s tenčí-
mi substráty. Zapomenout bychom neměli na logistické 
benefity v podobě menších skladových zásob.

Ke splnění přísných cílů pomohou mimo jiné tzv. Exten-
ded Content Labels (ECL), jako například vícevrstvé ne-
boli peel-off etikety. Ty nabízejí možnost vícejazyčného 
obsahu, bezpečnostních pokynů, podrobností o dávko-
vání daného produktu nebo sdělení o udržitelnosti. Jde 
o formát nezbytný pro farmaceutický průmysl, kosmetiku 
a chemikálie.

Zejména farmaceutický průmysl pohání rychlý růst po-
ptávky po digitálním tisku etiket. Se stárnoucí populací, 
globalizovanými dodavatelskými řetězci a vlnou nových 
schválení léků se očekává, že trh s farmaceutickými eti-
ketami i nadále poroste. Tím vzrostou i bezpečnostní 
standardy a balení zaměřené na pacienty. S tím vším se 
dá očekávat poptávka po digitálním tisku.

Na novou éru reagovala na loňském veletrhu Labelexpo 
Europe 2025 v Barceloně například společnost Konica 
Minolta, když zde představila prototyp svého nejnověj-
šího tisku AccurioLabel vybaveného in-line IQ jednotkou 
určenou pro automatizovanou kontrolu kvality během 
tisku bez nutnosti manuálního zásahu operátora. Ino-
vace umožňuje výrobcům otevřít nové tržní segmenty 
a vrátit outsourcovanou činnost zpět do vlastní firmy.

Podobný přístup k  plně integrované automatizované 
kontrole kvality tiskového procesu již komerčně nabízí 
společnost Bobst.

Podle Smithers se očekává, že globální digitální pro-
dukce etiket se mezi lety 2024 a 2030 zdvojnásobí. 
Stává se tak nejrychleji rostoucím procesem v čele se 
západní Evropou a Severní Amerikou. Převaha ofsetu 
však přetrvává.

Digitální produkce etiket poroste.
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Globální digitální produkce etiket mezi lety 2020 a 2030 (v milionech m²)
Print Process 2020 2021 2022 2023 CAGR (%)

2020–23 2024 % change
2023–24 2025 (p) % change

2024–25 2030 (f) CAGR (%)
2025–30

Gravure 9,843 10,520 11,080 11,276 4.6 11,953 6.0 12,474 4.4 15,373 4.3

Letterpress 5,109 5,467 5,764 5,818 4.4 6,172 6.1 6,420 4.0 7,726 3.8

Flexo 27,002 28,903 30,502 30,827 4.5 32,802 6.4 34,307 4.6 43,083 4.7

Offset 20,163 21,144 21,735 21,578 2.3 22,353 3.6 22,821 2.1 25,349 2.1

Screen 4,127 4,339 4,507 4,459 2.6 4,653 4.4 4,763 24 5,353 2.4

Digital 3,640 4,114 4,629 4,873 10.2 5,631 15.6 6,419 14.0 11,240 11.9

Unprinted 1,403 1,467 1,515 1,462 1.4 1,446 -1.1 1,403 -3.0 1,220 -2.8

Less hybrid etc. -3,069 -3,454 -3,881 -4,129 10.4 -4,813 16.6 -5,587 16.1 -10,263 12.9

Total 68,219 72,499 75,851 76,163 3.7 80,198 5.3 83,022 3.5 99,082 3.6

Automatizace nahrává výrobcům
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Etigraf nabídl Hermes Q a aplikační jednotky HQ
V prosinci informovala společnost Etigraf, která již od 
roku 2013 zastupuje na českém trhu německého vý-
robce CAB, o jeho špičkovém modelu HERMES Q pro 
tisk a aplikaci etiket ve výrobních linkách na produkty 
i obaly. K dispozici jsou varianty Q2 pro úzké etikety, 
Q4 (univerzální, nejprodávanější, se širokou škálou pří-
slušenství), Q4.3 (odolnější provedení tiskové hlavy, ze-
jména pro tisk termoetiket) a Q6.3 pro široké etikety 
a logistické značení (Odette, UCC, GS1). Aplikační jed-
notky HQ rozšiřují možnosti HERMES Q a zajišťují rychlé, 
přesné a bezpečné nanášení etiket i za pohybu. U zna-
čení produktů jsou k dispozici verze pro boční aplikace 
na rovné povrchy, univerzální aplikace ze všech stran, 
přesné značení v omezených prostorech, aplikace i do 
vnitřních ploch, trubek a profilů, vlaječkové značení ka-
belů, hadic a trubek, a konečně i flexibilní aplikace etiket 
ze všech stran. U značení obalů pak rychlé etiketování 
zepředu i zezadu, univerzální aplikace na všechny strany 
obalu, linerless verze (bez podkladového pásu) na různě 
vysoké obaly, bezkontaktní aplikace za pohybu, plynulé 

značení na rovné plochy či bezkontaktní tzv. blow-on 
aplikace na pohybující se obaly, přenos etiket na vál-
cové plochy nebo přes hranu obalu nebo etikety pro 
robotické značení. 

Etiketování žije dál
Přestože můžeme již nějakou dobu sledovat snahy rozšířit přímé značení všude, kde je to možné 
z ekonomických i ekologických důvodů, etiketování má stále nezanedbatelné výhody. I zde ovšem 
můžeme sledovat změny, jako je například stále výraznější zavádění etiket bez podkladového pásu 
(linerless). 

Miroslav Dočkal

Společnosti CAB a HERMA uvedly do provozu InNo-Liner, linerless etiketování pro DHL.

Tiskárnu CAB HERMES s aplikátorem 5114 použil LIFTEC  
ve svém řešení pro sklářský průmysl.
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LIFTEC použil Hermes Q pro sledovatelnost  
ve sklárně 
Zmíněné zařízení již použila společnost LIFTEC v aplikaci 
pro svého zákazníka z oblasti sklářského průmyslu, o níž 
informovala loni v listopadu. Cílem projektu bylo zajiště-
ní sledovatelnosti ve výrobě od produktu přes skupino-
vá balení až po paletu. LIFTEC se na výstupu ze sklářské 
pece musel vypořádat s extrémně vysokými teplotami 
a všudypřítomným abrazivním prachem. Vytvořil proto 
v těle tiskárny přetlak a zajistil odvod nečistot. Základem 
celého řešení jsou tiskárny CAB Hermes Q s možností 
dotisku informace na etiketu a následné aplikace potiš-
těných etiket přímo na produkt. Vše je založeno na 4" 
tiskárně CAB Hermes Q 4.3 s aplikátorem 5114. Paleto-
vé štítky jsou tištěny na PXQ tiskovém modulu 
CAB, který 
je integro-
ván do pa-
l e t o v é h o 
apl ikátoru 
Arca Pivot R. 
Ten dokáže 
bez zastave-
ní linky eti-
ketovat pa-
letu hned ze 
dvou stran, 
toto zařízení 
lze provo-
zovat i  bez 
ochranné-
ho pletiva.

HERMA na PackExpu
Na přelomu loňského září a října představila společnost 
HERMA na veletrhu PackExpo v Las Vegas robotickou 
etiketovací buňku 211R HC pro práci s malými sériemi 
a produkty se složitými tvary. Podle výrobce je vyba-
vena nejmenším plně integrovaným servochapadlem 
na trhu. Určena je především pro farmaceutické apli-
kace. Stroj 211R HC, který je schopen označit až 20 
produktů za minutu, je o 25 % rychlejší než srovnatelné 
poloautomatické stroje. Představen byl i vysokorych-
lostní oboustranný etiketovací stroj HERMA 362E pro 
obalové aplikace umožňující tisk a aplikaci různých tvarů 
etiket, včetně obdélníkových, válcových a oválných for-
mátů. Jeho horizontální stojan umožňuje plynulý posun 
navíjecího pásu z domovské do pracovní polohy, což 

zjednodušuje nastavení a výměnu. Díky dvěma vyso-
ce výkonným aplikátorům dokáže 362E označit až 200 
produktů za minutu. K vidění byl i model 252M, integru-
jící termotransferovou tiskárnu VideoJet, systém vidění 
pro kontrolu variabilních dat, vyřazování špatných eti-
ket, orientační stanici, označování a kontrolu. A konečně 
i model 500MB, aplikátor určený pro odvětví vyžadující 
přesné umístění etiket, včetně kosmetiky a elektroni-
ky. Aplikátor lze použít k aplikaci dekorativních etiket 
a funkčních prvků, včetně RFID etiket, a je snadno inte-
grovatelný do stávajících výrobních linek.

CAB a HERMA ruku v ruce: linerless řešení  
pro DHL
Počátkem prosince uvedla společnost DHL ve svém 
závodě v durynské Nohře systém InNo-Liner od spo-
lečnosti CAB a HERMA pro etikety bez podkladové-

ho materiálu a bez silikonového povlaku. Podle Aiste 
Slabokaite Heid, ředitelky obchodní jednotky North-

-East DHL Supply Chain Germany & Alps, jim umožní 
snížit odpad při etiketování zhruba o 60 % (i díky větší 

flexibilitě ve velikostech etiket) a je o 40 % nákladově 
efektivnější než konvenční systémy etiketování. Kaž-
dý rok opouští logistické centrum přibližně 750 000 

označených přepravních kartonů. Řešení se skládá ze 
dvou částí: materiálu InNo-Liner od společnosti HERMA 
a systému tisku a aplikace HERMES Q od společnosti 
CAB. Systém přitom dokáže zpracovat tři typy samole-
picích materiálů: InNo-Liner, konvenční etikety bez pod-
ložky a v případě potřeby tradiční samolepicí etikety. Pro 
materiál InNo-Liner je HERMES Q vybaven speciální ak-
tivační jednotkou. „Využívá technologii více trysek, která 
aktivuje lepidlo během aplikace jemnou vodní mlhou,“ 
popsal Sven Pleier, manažer pro klíčové zákazníky ve 
společnosti HERMA. „To zajišťuje okamžitou přilnavost 
na savých površích a umožňuje, aby etiketa dosáhla 
plné pevnosti spoje ve velmi krátké době,“ dodal. Doba 
nastavení je přitom kratší než jedna minuta.

Roste význam integrátorů 
Jak je z předchozích řádek patrné, v oblasti aplikace 
etiket vidíme velmi často spolupráci mezi různými výrob-
ci a rovněž značnou roli integrátorů konkrétních řešení, 
která se zdaleka neomezuje na pouhou distribuci. Platí 
to rozhodně i pro český trh. 

Řešení CAB HERMES Q z nabídky společnosti Etigraf
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přímo ve výrobní lince
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Loňský rok byl u společnosti Kaňák Group charak-
terizován například expanzí výsekových nástrojů 
ShieldPly s  vylepšenou rozměrovou stabilitou. 

Podle výrobce jde o nejlepší volbu mezi standardními 
a sendvičovými vysekávacími nástroji. Hodí se i pro po-
užití při vysokých rychlostech na balicích strojích.

Výrazně se prosazuje rovněž skladovací systém vyseká-
vacích nástrojů KASET. Je podporován zvedacím a mani-
pulačním zařízením, které umožňuje bezpečné umístění 
boxů do vícepodlažního regálového systému na míru. 
Navržen je tak, aby optimalizoval manipulaci a sklado-
vání plochých vysekávacích nástrojů a dalšího výrobního 
zařízení. Uspořádáním nástrojů do vyhrazených, standar-
dizovaných modulárních boxů obsluha šetří čas, snižuje 
fyzickou zátěž a eliminuje zbytečné manipulační kroky. 
Regálový systém KASET je certifikován společností TÜV 

SÜD Product Service, což zajišťuje shodu s mezinárodně 
uznávanými bezpečnostními a kvalitativními standardy.

Jednou z velkých českých zakázek firmy bylo loni zvý-
šení produktivity výseku ve společnosti Model Oba-
ly o 26 %, mj. na výsekovém stroji BOBST SPanthera 
145 PER. 

V poslední čtvrtině loňského roku se pak u společnosti 
Kaňák Group rozběhla podpora projektu inovace výse-
kového stroje na voštiny z prostředků fondů Evropské 
unie.

Marbach: magnetický přenos, digitální zónová 
nivelace a Performance Summit
V květnu uvedla společnost STAMP System Europe ze 
skupiny Marbach na trh magnetický přenosový systém 

Výsek je ve formě
Výsekovým formám se na stránkách Packaging Heraldu věnujeme pravidelně. Jaký byl v tomto směru 
loňský rok na českém trhu? Přinášíme přehled hlavních novinek u české společnosti Kaňák Group 
a na českém trhu dlouhodobě zastoupené Marbach Group, který jsme tentokrát doplnili novinkami 
společnosti CITO. 

Miroslav Dočkal

Kaňák Group se podílela na zvýšení produktivity výseku ve společnosti Model Obaly o 26 %.
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MTS-SQS. Zajišťuje standardizaci procesů při přenosu 
embosovacích raznic na řezací desku a opakovatelnost 
při následných objednávkách, pokud jsou k dispozici 
data původní zakázky. Systém minimalizuje nesouosost, 
zabraňuje poškození řezací formy a výrazně zkracuje 
dobu nastavení. 

Marbach loni představil také Corrugated Performance 
System (CPS) pro ploché řezací raznice a CPS-R pro ro-
tační řezací raznice. Oba systémy se vyznačují vysokou 
produktivitou, maximální rozměrovou přesností a bez-
odpadovými výsledky, minimálními dobami nastavení 
a výrazně prodlouženou životností nástrojů bez ohledu 
na typ stroje nebo výrobce, v jehož stroji jsou použity. 
Další výhodou je nižší řezný tlak: díky cílené interakci 
materiálů lze tento tlak snížit až o 10 %, což chrání stroj 
i materiál. Každý nástroj je individuálně přizpůsoben kva-
litě papíru. 

Loni rovněž proběhl v Heilbronnu první Marbach Perfor-
mance Summit. Účastníci získali vhled do výroby a živé 
ukázky vysekávacího stroje a zúčastnili se také odbor-
ných prezentací o využití umělé inteligence v moderním 
výrobním prostředí. 

„CITOvá výchova“ výseku
Společnost CITO-SYSTEM, zastoupená na českém trhu 
svou pobočkou CITO CZ, uvedla loni několik inovací 
v oblasti oddělování přířezů. Flat Top Presser 57 udr-
žuje arch bezpečně na místě během oddělování, v nej-
vyšší rychlosti stroje s a ideální přídržnou silou v oblasti 

odpadu, bez přerušování či zastavování. EasyClick Jog-
ger zase zaručuje efektivní vedení stohu a je kompletně 
předsmontován s vyměnitelnými jednotlivými díly.

Waste Trim Knife dokáže nemožné
Skutečný formát archu je v praxi větší než plánovaný 
a oddělovací nože ve výsekové formě jsou příliš krátké, 
odpadní proužek tedy není úplně oddělen. Nebo od-
padní proužky na okrajích jsou příliš dlouhé a uvíznou 
ve vylamovací stanici, na dopravních pásech nebo v dr-
tiči. Tyto problémy řeší nový nůž Waste Trim Knife. Na 
výsekové formě lze nyní snadno a přesně doplnit nebo 
prodloužit další oddělovací nože na odpadní proužky, 
a  to pouze vyříznutím pogumování v  požadovaném 
místě a přesným přilepením oddělovacího nože – bez 
šroubů, vrtání nebo laseru. 

Mezi výhody Waste Trim Knife patří: snadné umístění 
díky samolepicímu systému CITO EasyFix, přesné vy-
rovnání a výška řezu díky zalitému noži, rychlá dodateč-
ná montáž nebo prodloužení stávajících oddělovacích 
nožů, čisté oddělení odpadních proužků i při odlišných 
formátech archů a v neposlední řadě také bezpečná 
technologie CITOjectF, umožňující rychlou manipulaci. 
Waste Trim Knife lze použít přímo na stroji – flexibilní 
montáž zvládne sám provozovatel stroje. 

Další loňskou novinkou výrobce je vyhazovací materiál 
pro zpracování vlnité lepenky: rylovací profil CREASE 
Rubber. Díky své speciální konstrukci je velmi vhodný 
pro rylování s  rylovací přípravou. Profil lze použít pro 
všechny druhy lepenky a všechny tloušťky materiálu, 
aniž by došlo k jeho nadměrnému stlačení. Podporuje 
rylování vlnité lepenky ve směru průběhu vlny a proti 
němu jak při 90°, tak při ohybu o 180°. Pokud je profil 
použit na rylovací linku, zajišťuje přesné rylování a za-
braňuje roztržení vrchní vrstvy a nerovnému lepení. Jeho 
speciální geometrie zaručuje optimální přenos rylování. 
Varianta LC je určena pro použití se zaoblenými rylova-
cími noži. 

A konečně v samotném závěru loňského roku společ-
nost CITO rozšířila své in-house školení i na oblast ro-
tačního výseku. 

Klasický výsek stále konkurenceschopný
Jak je vidět z výše uvedeného, ani v době rozmachu 
digitálního výseku nepatří ten klasický do starého že-
leza – a nemalou zásluhu na tom mají právě inovace 
v oblasti výsekových forem. 

Jednou z loňských novinek Marbachu byl systém CPS-R pro rotační raznice.
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DZL|foil kompenzuje nerovnosti  
řezací desky
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Nová linka od opavské společnosti OSTROJ pro-
pojuje ruční a automatické procesy do jednoho 
funkčního celku. Systém se skládá z kombinace 

válečkových a pásových dopravníků, které jsou navr-
ženy přímo podle konkrétních provozních potřeb. „Díky 
simulačnímu softwaru jsme dokázali odladit materiálové 
toky ještě před samotnou realizací, a zákazník tak přes-
ně věděl, co může od nové linky očekávat,“ vysvětluje 
Martin Čmiel, ředitel obchodu a marketingu společnosti 
OSTROJ.

Dopravníkový systém disponuje rozměry 72 metrů na 
délku a 38 metrů na šířku. Linku tvoří 199 dopravníků 
s celkovou délkou 700 metrů. Dopravníkové řešení za-
hrnuje 23 ručních balicích pracovišť, čtyři přípojky na 
automatické balicí stroje a centrální třídič s kapacitou až 

6 000 balíků za hodinu. „Projekt byl specifický přede-
vším v uvedené kapacitě 6 000 balíků za hodinu. Také 
v instalaci v Rumunsku, byť máme zkušenosti s projekty 
po celém světě, tak v této zemi šlo o první spolupráci. 
Výzvou byl rovněž termín,“ podotýká Adam Majewski, 
obchodní manažer společnosti OSTROJ, a dodává: „Od 
podpisu kontraktu koncem května do začátku instala-
ce v Bukurešti uplynulo přibližně pět měsíců. Instalace 
začala v září, v říjnu jsme předali linku do testovacího 
provozu.“

V testovacím režimu bylo nutné odladit všechny možné 
provozní situace. Důležité bylo nastavit linku tak, aby 
byla pro uživatele intuitivní, snadná a efektivní. „Progra-
moval se autoreset a dolaďovaly se scénáře, které řeší 
chybové situace, aby nedošlo k zastavení linky a naplnily 

Linka v Notinu zvládne  
až 6 000 balíků za hodinu
Strojírenská společnost OSTROJ vyvinula a vyrobila dopravníkovou linku pro Notino, které patří 
mezi největší internetové obchody s parfémy a kosmetikou v Evropě. Automatizovaný systém výrazně 
posílí kapacitu expedičního skladu s produkty pro krásu a zdraví v Rumunsku. Realizace linky za 
přibližně 40 milionů Kč trvala od května do listopadu 2025. Úspěšných realizací ale bylo více.

Adriana Weberová
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Dopravníkový systém disponuje rozměry 72 metrů na délku a 38 metrů na šířku.
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se její kapacity,“ doplňuje Adam Majewski. Po úspěšném 
dokončení zkušebního provozu byla linka k 11. prosinci 
2025 oficiálně předána do užívání a úspěšně zvládla 
nápor v období předvánočních nákupů.

V roce 2026 bude zařízení rozšířeno o automatické ba-
licí stroje. Součástí realizace projektu je také konsignač-
ní sklad náhradních dílů přímo u zákazníka a zajištění 
servisní pohotovosti v režimu 24/7. „V případě zastavení 
linky jsou naši lidé schopni do jedné hodiny začít s on-
line identifikací problému v režimu 24/7, což je pro seg-
ment e-commerce naprosto zásadní požadavek,“ uzavírá 
k rumunskému projektu Adam Majewski.

Dopravníkový systém pro automatizaci výroby dodala 
společnost OSTROJ také do Modelu Obaly v Morav-
ských Budějovicích. Výsledkem je výrazné zvýšení efek-
tivity výroby lepenkových obalů.

Dopravníkový systém s délkou 250 metrů, který ob-
sahuje přes kilometr modulárního pásu, automatizuje 

přepravu výroby na balicí linku a nahrazuje tak mani-
pulaci pomocí vysokozdvižných a ručně vedených vo-
zíků. Klíčovým prvkem je sofistikovaný bufferovací sys-
tém s kapacitou 135 paletových míst řízený špičkovým 
softwarovým řešením. Nový systém dokáže přepravit až 
62 palet za hodinu, což odpovídá zpracování 22 000 m² 
lepenkových obalů za hodinu. Navíc umožňuje přepravu 
atypických a nadrozměrných palet, což dále rozšiřuje 
flexibilitu výrobního procesu. O projektu jsme již psali 
na webovém portálu Packaging Herald.

OSTROJ dokáže také zapojit virtuální a rozšířenou rea-
litu do obchodního i výrobního procesu. Virtuální realitu 
využívá například při prezentaci komplexních doprav-
níkových linek a systémů zákazníkům. Specializovaný 
simulační program pomáhá rychle navrhovat a simulo-
vat tok materiálu či práce lidí nebo robotů na složitých 
dopravníkových linkách. Může jít o průmyslové provozy 
ve strojírenství, automotive, potravinářství, nábytkářství 
nebo například ve farmacii. Podobné řešení využil na-
příklad výrobce nábytku LAMIVEX. Také o této úspěš-
né realizaci jsme již psali v magazínu Packaging Herald 
číslo 52.

Strojírenská firma OSTROJ na trhu působí od roku 
1948, její kořeny však sahají až do druhé poloviny 
19. století. Ryze česká společnost má sídlo a výrobní 
závod v Opavě, zaměstnává téměř 800 lidí a dosahuje 
tržeb kolem 1,4 miliardy Kč (rok 2024). Kromě zakáz-
kové strojírenské výroby se soustředí především na 
výrobu vlastních strojů a zařízení pro oblast podzem-
ního stavitelství, průmyslové automatizace, dopravní-
kových systémů a podpovrchové těžby. Významnou 
část portfolia tvoří také výroba tvarově složitých zá-
pustkových výkovků a  jejich obrobků pro automobi-
lový průmysl. 
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Nová linka v Modelu Obaly v Moravských Budějovicích umožňuje i přepravu 
atypických a nadrozměrných palet. Vlevo Josef Chalupný, COO Model Obaly, 

vpravo Vladimír Trochta, předseda správní rady společnosti OSTROJ.

Důležité bylo nastavit linku tak, aby byla pro uživatele intuitivní, snadná a efektivní.
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viditelnost dalších prvků a informací, které mají zákaz-

nickou prioritu při prohlížení obalu. Jsou to často prv-

ky podporující produktovou argumentaci „poměr ceny 

a výkonu“ a přidanou hodnotu produktu například v ob-

sažené látce, vitaminech a poměru množství v tabletách 

nebo obsahu.

Znamená to, že trvá trend vedoucí ke zmenšování 

balení? 

Ano, a také z důvodů praktičnosti při skladování a efek-

tivní distribuci zmenšování obalů pokračuje. Vyplatí se 

proto spolupráce designéra s výrobcem obalů a odbor-

níky na konstrukci obalu. Pokud je možnost konstruk-

ci upravit tak, aby se snížila spotřeba materiálu, ráda 

k tomu přistoupím. Je to pro mě další důležitý parametr. 

Při navrhování designu také přemýšlím nad prvky na 

obalech, které pomáhají se snadnější orientací například 

v produktové řadě, přehlednosti při skladování, rychlejší 

manipulaci se zbožím a následnou distribucí.

Zaznamenala jste nějaké další trendy například 

v oblasti grafického designu?

Značky pracují velmi dobře v rámci svého produktové-

ho portfolia s řadami produktů, které jsou zaměřené na 

různé cílové skupiny zákazníků. Trendem, který jsem za-

znamenala, je přibývání produktů zaměřených na přida-

nou hodnotu pro zákazníka nebo prémiových produktů. 

To se netýká jen farmaceutických produktů, je to trend 

napříč trhem. Vznikají tak specifické nároky na styl de-

signu, který tomu odpovídá.

Jsou nějaké prvky, které jsou na obalech ve 

zmíněných oborech „tabu“?

Nevím, zda jsou prvky, které by byly přímo tabu. Setká-

vám se spíš s tím, že informací, které je potřeba na obal 

dostat, je velmi mnoho. Na začátku, když začínám stavět 

koncept značky a obalu, třídím informace a vybírám ty 

podstatné. Snažím se pohledovou část obalu nepřehltit 

grafickými prvky a informacemi. 

Jsou naopak „ověřené“ prvky, které by na obalu 

neměly chybět? 

Farmacie a potravinové doplňky mají svojí svébytnou 

kulturu, která je ve své pestrosti v základu sofistikovaná 

a ze své podstaty je založená na přínosu řešení problé-

mů zákazníků. To jsou kvality, které také respektuji v de-

signu. Preferuji čistotu informací. Dívám se na design 

obalu očima zákazníka a k benefitům patří také rychlá 

orientace v informacích, které pomáhají ve výběru. Znač-

ka a název produktu mají prioritu. Důležité jsou prvky 

o obsahu v číselném údaji, o přidané hodnotě produktu 

například v použité ingredienci a jeho unikátnosti.

Zajímavý je například vzhled obalu pro doplněk 

stravy Betaglukan Forte. Jak vznikl? 

Klient nás oslovil s potřebou na brand design a obalový 

design pro produkt, který ve svém produktovém port-

foliu chtěl směřovat do prémiového segmentu. Cílem 

designu bylo zaměřit se na vizuální vyjádření kvality 

produktu ve značce a obalu. Nejsložitější bylo naplnit 

potřebu na čistotu obalu. Jak už jsem několikrát zmínila, 

farmaceutické obaly jsou specifické svojí menší velikostí 

a potřebou sdělení mnoha informací. To je pro designéra 

vždy výzva.

Jak to všechno dopadlo…

Více informací

On-line	informace	

vždy	po	ruce

11	let	na	trhu

7	500+	čtenářů

cca	5	800	followerů

Interaktivní	obsah	

(redakční
	článk

y	i	inzerce)

Pop-up	boxy	 

s	dalšími	 

detaily

E-commerce se i  nadále dynamicky 
rozvíjí a výrazně mění nároky na oba-
lovou techniku v celém dodavatelském 
řetězci. Podíváme se, jaké jsou trendy 
z hlediska typů obalů, rychlosti balení 
a flexibility a jak tuto oblast mění i stále 
větší snaha o úspory materiálu, omezení 
prázdného prostoru a snadná recyklo-
vatelnost. 

Tiskové technologie procházejí rychlým 
vývojem a reagují na rostoucí nároky na 
flexibilitu, efektivitu i udržitelnost výroby 
obalů. Podíváme se, jaké novinky přináší 
Koenig & Bauer CEE, ale také další vý-
robci v  oblasti ofsetového, digitálního 
i hybridního tisku. Do popředí se dostá-
vají automatizace, vyšší rychlosti přese-
řízení a lepší práce s daty přímo ve vý-
robním procesu. Moderní tiskárny se tak 
stále více mění v technologická centra 
propojená s celým obalovým řetězcem.

Kolaborativní roboty a autonomní vozí-
ky AGV/AMR se stále častěji uplatňují 
při přepravě palet ve výrobních i  logis- 
tických provozech. Firmy reagují na 
nedostatek pracovní síly i tlak na vyšší 
efektivitu tím, že nasazují řešení schop-
ná bezpečné spolupráce s lidmi a flexi-
bilního pohybu v měnícím se prostředí. 
Nové systémy zvládají dynamické plá-
nování tras, napojení na WMS či ERP 
a práci s různými typy palet. Automati-
zovaná paletová přeprava se tak stává 
důležitým stavebním prvkem moderních 
intralogistických konceptů.

PŘIPRAVOVANÉ DUBNOVÉ VYDÁNÍ
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viditelnost dalších prvků a informací, které mají zákaz-

nickou prioritu při prohlížení obalu. Jsou to často prv-

ky podporující produktovou argumentaci „poměr ceny 

a výkonu“ a přidanou hodnotu produktu například v ob-

sažené látce, vitaminech a poměru množství v tabletách 

nebo obsahu.

Znamená to, že trvá trend vedoucí ke zmenšování 

balení? 

Ano, a také z důvodů praktičnosti při skladování a efek-

tivní distribuci zmenšování obalů pokračuje. Vyplatí se 

proto spolupráce designéra s výrobcem obalů a odbor-

níky na konstrukci obalu. Pokud je možnost konstruk-

ci upravit tak, aby se snížila spotřeba materiálu, ráda 

k tomu přistoupím. Je to pro mě další důležitý parametr. 

Při navrhování designu také přemýšlím nad prvky na 

obalech, které pomáhají se snadnější orientací například 

v produktové řadě, přehlednosti při skladování, rychlejší 

manipulaci se zbožím a následnou distribucí.

Zaznamenala jste nějaké další trendy například 

v oblasti grafického designu?

Značky pracují velmi dobře v rámci svého produktové-

ho portfolia s řadami produktů, které jsou zaměřené na 

různé cílové skupiny zákazníků. Trendem, který jsem za-

znamenala, je přibývání produktů zaměřených na přida-

nou hodnotu pro zákazníka nebo prémiových produktů. 

To se netýká jen farmaceutických produktů, je to trend 

napříč trhem. Vznikají tak specifické nároky na styl de-

signu, který tomu odpovídá.

Jsou nějaké prvky, které jsou na obalech ve 

zmíněných oborech „tabu“?

Nevím, zda jsou prvky, které by byly přímo tabu. Setká-

vám se spíš s tím, že informací, které je potřeba na obal 

dostat, je velmi mnoho. Na začátku, když začínám stavět 

koncept značky a obalu, třídím informace a vybírám ty 

podstatné. Snažím se pohledovou část obalu nepřehltit 

grafickými prvky a informacemi. 

Jsou naopak „ověřené“ prvky, které by na obalu 

neměly chybět? 

Farmacie a potravinové doplňky mají svojí svébytnou 

kulturu, která je ve své pestrosti v základu sofistikovaná 

a ze své podstaty je založená na přínosu řešení problé-

mů zákazníků. To jsou kvality, které také respektuji v de-

signu. Preferuji čistotu informací. Dívám se na design 

obalu očima zákazníka a k benefitům patří také rychlá 

orientace v informacích, které pomáhají ve výběru. Znač-

ka a název produktu mají prioritu. Důležité jsou prvky 

o obsahu v číselném údaji, o přidané hodnotě produktu 

například v použité ingredienci a jeho unikátnosti.

Zajímavý je například vzhled obalu pro doplněk 

stravy Betaglukan Forte. Jak vznikl? 

Klient nás oslovil s potřebou na brand design a obalový 

design pro produkt, který ve svém produktovém port-

foliu chtěl směřovat do prémiového segmentu. Cílem 

designu bylo zaměřit se na vizuální vyjádření kvality 

produktu ve značce a obalu. Nejsložitější bylo naplnit 

potřebu na čistotu obalu. Jak už jsem několikrát zmínila, 

farmaceutické obaly jsou specifické svojí menší velikostí 

a potřebou sdělení mnoha informací. To je pro designéra 

vždy výzva.

Jak to všechno dopadlo…

Více informací

On-line	informace	

vždy	po	ruce

11	let	na	trhu

7	500+	čtenářů

cca	5	800	followerů

Interaktivní	obsah	

(redakční
	článk

y	i	inzerce)

Pop-up	boxy	 

s	dalšími	 

detaily



9750 ENová řada
CIJ tiskáren

Řešení  
pro označování extruze

obchod@ondrasek.cz www.ondrasek.cz
www.markem-imaje.com +420 558 639 611

ONDRÁŠEK INK-JET SYSTEM
OFICIÁLNÍ PARTNER MARKEM-IMAJE ČR

	� Označování kabelů, vodičů, trubek 
atd.

	� Tři modely pro každý typ aplikace

	� MEK Free inkousty vhodné pro 
extruzi

	� Jeden model pro standardní 
i pigmentové inkousty

	� Optimalizace nákladů, vyšší OEE 
a udržitelnost řešení

Servisní interval
18 000 h / 30 měsíců

9750 E
Standardní, 
kontrastní 
a vysokorychlostní 
tisk na řadu 
materiálů.

9750 Ew+ 
Nová tisková 
hlava vyvinutá pro 
vysokorychlostní 
značení optického 
vlákna

9750 E+ 
Jediné řešení na 
trhu s hybridním 
inkoustovým 
okruhem pro 
standardní 
i pigmentové 
inkousty 

Tři tiskárny
řady


